

第 21 期(总 142 期)

丽水市慈善总会

2025年5月19日

本期导读

▲ 重点报道

叶理强调研村级暖心之家示范点建设 推动基层慈善服务体系创新景宁慈善为无偿献血者送上一杯温情茶 遂昌慈善助农增收 将 3600 只鸡苗送到全县 6 个养殖基地

龙泉慈善与萧山慈善开展"山海协作"交流

云和打造"全民慈善"公益品牌

莲都慈善推出移动 AED 急救车项目 筑牢生命防线

▲ 市县动态

青田慈善组织 30 名侨乡孩子开展暖心一日游 庆元岭头乡慈善分会开启"慈善+养老"新模式

▲ 爱心传递

用爱心点亮生命——记最美慈善义工严海玲

【重点报道】

叶理强调研村级暖心之家示范点建设 推动基层慈善服务体系创新

5月13至14日,缙云县慈善总会会长叶理强、副会长兼 秘书长卢理洪等一行深入新建镇和仙都街道,就村级暖心之家 示范点建设展开专题调研。调研组实地走访拟建设点位,与镇 (街道)、村双委干部展开深入交流,围绕项目规划、功能定 位及长效运营机制,提出一系列具有针对性和指导性的意见。

在新建镇洋山村, 巷道间慈善氛围浓郁。叶理强一行详细

了解了该村深厚的历史文化资源与慈善服务基础。近年来,洋山村依托"党员带头群众参与"模式,常态化开展慈善服务活动。叶理强对洋山村在慈善工作、助老服务等方面取得的成效



给予了充分肯定。他指出,村级暖心之家的建设应充分挖掘并依托本地文化底蕴,紧密结合老年人助餐、儿童关爱、困难群体帮扶等实际需求,着力打造集生活照料、文化娱乐、志愿服务等功能于一体的综合性服务平台,鼓励村民将自身的爱心、善心、孝心转化为实际行动,共同参与到暖心之家的建设和服务中。同时,要注重与现有设施的整合联动,充分利用闲置村舍、文化礼堂等空间,避免重复建设,让每一份资源都发挥最大效能。

在仙都街道,叶理强一行认真听取了仙都街道关于村级暖心之家的建设思路。他建议,依托仙都街道文旅融合示范区优势,村级暖心之家可探索"党建+慈善+文旅"模式,将暖心服务与游客体验有机结合,如通过设立游客爱心驿站、开发公益文创产品等方式,让本地群众和外地游客都能感受慈善温暖。这种模式既能拓宽慈善募集渠道,又能为旅游增添独特的文化魅力,实现慈善与文旅的双向赋能、互利共赢。

叶理强着重强调,村级暖心之家建设是缙云县推动慈善事业深度融入社会治理的重要抓手。下一步,县慈善总会将加大对试点村的指导力度,及时总结提炼可复制、可推广的经验模式,逐步将"暖心之家"打造成具有鲜明缙云特色的慈善品牌,为建设"暖心之城"及乡村振兴和共同富裕注入慈善动能。

(缙云 杨可利 供稿)

景宁慈善为无偿献血者送上一杯温情茶

在景宁县,有这样一群可爱的人,景宁县慈善义工分队每 月定期开展为期 3-4 天的志愿活动,服务于无偿献血与造血干 细胞捐献志愿者,用一杯精心准备的红枣枸杞茶,温暖他们的 心。

活动目的每个清晨,当城市还未完全苏醒,慈善义工们便早早行动起来。早上7点,他们准时抵达服务点,精心准备红枣枸杞茶:养生壶燃起,清水沸腾,红枣与枸杞在锅中慢慢舒展,散发着浓郁的香气。这一杯杯红枣枸杞茶,承载着慈善义工们满满的爱心,这是他们为无偿献血者送上的一份特别温暖。

当无偿献血者来到现场时,迎接她们的不仅有那杯热气腾

腾的爱心茶,还有慈善义工们热情的微笑与贴心的服务。慈善义工们会耐心地指引献血流程,从填写表格、健康检查到献血环节,每一个步骤都详细说明,确保献血者清晰了解相关情况。对于献



血者提出的各种疑问,慈善义工们也会一一解答,用专业的知识和温和的态度,一次次消除献血者心中的顾虑。

在献血结束后,慈善义工们还会为献血者发放纪念品,以此表达对他们无私奉献的敬意与感谢。这些纪念品虽不贵重,却意义非凡,它是对献血者爱心的见证,也是传递社会关爱的一份赠品。

"倾献热血·茶递温情",这不仅仅是一句口号,更是景宁县慈善义工服务队的真实写照。在这里,温暖与健康同行。一杯红枣枸杞茶,驱散了献血者的疲惫;一次耐心的指引,让献血过程更加顺利;一份小小的纪念品,承载着深深的感激。慈善义工们用自己的行动,让每一位无偿献血者都感受到了社会的关爱与尊重,也让更多人了解到无偿献血的重要意义。

正是因为有了景宁县无偿献血与造血干细胞捐献服务队慈善义工分队这些爱心义工们的默默付出,景宁县的无偿献血事业才充满了温情与力量。她们如同点点星光,汇聚成璀璨星河,照亮了爱心传递的道路

(景宁刘建雄 余后飞 供稿)

遂昌慈善助农增收 将 3600 只鸡苗送到全县 6 个养殖基地

5月10日,南湖区——遂昌县山海协作"小鸡快跑"慈善

共富项目,开展了第三批优质鸡苗配送活动。为遂昌县新路湾蕉川村、金竹镇百胜村等6个养殖基地8个村送去了3600只鸡苗,帮助更多低收入村走向共同富裕之路。



活动现场,专业人员向基地养殖负责讲解了养鸡注意事项及养殖常识,随后,安排大家有序领取鸡苗。工作人员一边组织发放鸡苗,一边叮嘱村民注意事项,以提高鸡苗成活率,为他们增收提供保障。

遂昌县慈善总会秘书长毛莉丰表示:"县慈善总会将持续跟进落实'小鸡快跑'项目,邀请相关专家开展养殖培训,定期回访,跟踪养殖情况,解决技术难题。同时积极拓展销售渠道,进一步提升'共富鸡'的知名度和市场竞争力,让'小鸡快跑'真正跑出共富'加速度',为乡村振兴和共同富裕贡献慈善力量"。

(遂昌 毛莉丰 供稿)

龙泉慈善与萧山慈善 开展"山海协作"交流

5月7日至8日,龙泉市慈善总会徐东华会长率队赴萧山区

慈善总会就慈善资金募集、慈善项目建设和共富基地建设等方面进行交流学习,借鉴先进经验,拓宽工作思路,推进两地"山海协作"。

交流会上, 萧山区慈善总会副会长赵岳松代表萧山区慈善总会对龙泉市慈善总会一行的到访表示热烈欢迎, 观看了反映萧山

区慈善总会辉煌成就专题片,介绍了萧山区慈善总 会的总体工作情况。近年来,萧山区慈善总会秉承千功夫、万功夫,强化机制募集善资是"真功夫";



千道理、万道理,搞好救助助力共富是"硬道理";千有力、万有力,慈心为本慈善文化是"源动力"的理念,创新协调机制、善款筹集机制、帮扶服务机制、基层组织建设机制和宣传激励机制,全面汇聚慈善力量,推动了萧山慈善高质量发展。

龙泉市慈善总会会长徐东华表示,萧山区慈善总会的体量大、观念新、思路宽、方法多,很多工作都走在了全省乃至全国前列,是我们学习的好榜样。期待龙泉萧山两地慈善总会在去年"山海同行,携手共富"帮扶协议的基础上,进一步加强慈善工作交流,深化项目合作,共同念好"山海经",走好协同发展"共富路"。

交流期间,徐东华一行还前往浦阳镇谢径安•共富农场进行 实地考察,参观了种苗工厂、播种育苗间、种植大棚,听取了介 绍。分享了"慈善+产业+共富"的经验。 学习考察不仅开阔了眼界,增长了见识,而且学到了很多宝贵的经验和做法。龙泉市慈善总会将以此次学习考察为契机,学习借鉴萧山区慈善总会的好经验、好做法,结合龙泉实际,努力开辟慈善募捐新渠道,积极推进"慈善+产业+共富"慈善救助新模式,奋力打造龙泉慈善新样板。

(龙泉 廖水林 供稿)

云和打造"全民慈善"公益品牌

4月20日,云和县"慈善广场"再次成为爱与温暖的汇聚地。以"便民惠民,与善同行"为主题的爱心义诊义剪活动在这里温情开展,为132位群众提供了免费健康检查和理发等贴心服务。传递了实实在在的关怀,诠释了"慈善无大小,人人皆可为"的现代公益理念。

作为云和县常态化公益品牌项目,"慈善广场"项目开展以来始终秉持"月月有行动、次次有温暖"的服务宗旨,定期在中山广场开展主题鲜明的公益活动,通过义诊、义剪、戏曲表演、应急救助等



多元化服务形式,让慈善文化深度融入城市,成为当地一道亮 丽的慈善文明风景线。

(云和 龚琦雪 供稿)

莲都慈善推出移动 AED 急救车项目 筑牢生命防线

5月6日,莲都区慈善总会联合区红十字总会推出移动 AED 急救车项目。该项目以慈善资源为支撑,以生命救援为核心,成为守护群众生命健康的又一创新实践。

我国每年心源性猝死人数高达 55 万,而黄金抢救时间仅有 4 分钟,自动体外除颤器 (AED) 是提升抢救成功率的关键设备。 然而,当前 AED 设备固定放置、分布不均,许多患者因无法及时获取设备而错失最佳救治时机。在此背景下,莲都区慈善总会主动担当,全额捐赠项目所需车载 AED 设备,以慈善之力填补急救空白。

项目首期,莲都区慈善总会通过公开招募,筛选出10名热心车主加入移动急救队伍。由区红十字会对其进行应急救护培训,经严格考核后,每辆私家车上都配备了由慈善总会捐赠的AED设备,打造"移动急救车"。当周边突发意外,需要AED进行急救时,车主可通过应急响应系统迅速打开车门,并加入急救,在紧急情况下,允许急救人员或现场群众打破车窗取用AED,争分夺秒挽救生命。

(莲都 叶波 供稿)

【市县动态】

青田慈善组织 30 名侨乡孩子 开展暖心一日游

5月18日,县慈善总会携手县妇联、县民政局、叶姐工作室等多家单位,共同开展"浙里有爱·阳光童行"关爱活动,让30名侨乡留守儿童的周末变成大型欢乐现场。这些常年见不到父母的小候鸟们,今天收获了双倍快乐与知识。

(青田 叶森深 供稿)

庆元岭头乡慈善分会 开启"慈善+养老"新模式

5月6日,"爱心捐赠暖乡村慈善聚力促和谐"——"启航计划"爱心企业家捐赠活动在庆元县岭头乡南峰村党群服务中心举行。县司法局、岭头乡干部、10位爱心企业家代表及志愿者团队齐聚一堂,共同见证一场温暖传递,以慈善力量奏响乡村养老协奏曲。

(庆元 兰惠淇 供稿)

【爱心传递】

用爱心点亮生命

——记最美慈善义工严海玲

在我们的生活中,总有一些人,她们默默奉献,用爱温暖他

人,用行动诠释着人生的美好。 严海玲,一位平凡而不平凡的高 级母婴护理师,在忙碌的月嫂工 作之余,以自己独特的方式,为 社会传递着无尽的温暖与慈善的 力量。



身为母婴护理师的严海玲,日常工作总是忙碌而充实。她用专业的知识和细腻的关怀,守护着每一个新生命的降临,陪伴新手妈妈们度过最关键的时期。每一次耐心的安抚、每一个贴心的照料,都饱含着她对这份职业的热爱与责任。然而,她的爱心与善意,远不止于此。

自2001年3月21日那个不一般的日子算起,严海玲踏上了无偿献血之路,这一走,便是二十余载,寒来暑往,她始终坚持着,累计成功献血14次,献血量达3800毫升。这一个个数字背后,是无数生命得以延续的希望,是她对生命最纯粹的尊重与敬畏。每一次挽起衣袖,鲜红的血液缓缓流出,都如同涓涓细流,汇聚成生命的长河,为那些在病痛中挣扎的人们带去生的希望。

不仅如此,严海玲还是公益路上的积极践行者。2023年7月,她加入景宁县无偿献血与造血干细胞捐献者志愿服务队慈善

义工分队,从此,她的身影频繁出现无偿献血志愿服务活动现场。 无论是宣传无偿献血知识,还是为捐献者提供贴心服务,她都全 身心投入,乐此不疲。到了2024年10月,她又加入景宁益路同 行服务队慈善义工分队,继续在公益的道路上阔步前行,在慈善 "针馨"为特需人群提供缝补衣物活动中积极贡献自己的力量。

严海玲,一位普通的慈善义工,她用自己的行动,向我们诠释了什么是真正的慈善之爱。在忙碌的工作之余,她不忘回馈社会,用爱心与热血,为需要帮助的人撑起一片蓝天。她是母婴护理行业的榜样,更是公益路上的最美慈善义工。让我们向严海玲致敬,学习她热爱公益、无私奉献的精神,共同为构建一个充满慈善爱心的社会添砖加瓦!

(景宁 刘建雄 徐骏翔 姚金仙 供稿)

报: 浙江省慈善联合总会、市民政局;

送: 李汉勤副市长;

发: 丽水经济开发区管委会、各县(市、区)慈善总会。

丽水市慈善总会秘书处

2025年5月19日印

电子信箱: 1scszh2019@163.com